

安徽男子长期流浪在国槐街

众人相助，流浪汉回家

□晚报记者 宋风 文/图

本报讯 5月26日，市民王先生拨打本报新闻热线，告诉记者，一段时间以来，一个名叫张宇的流浪汉整日在市区国槐街游荡，当日，在国槐街的居民和小贩们的帮助下，张宇找到了他的家人。

在国槐街上摆摊卖服装的杨华告诉记者，4月29日清晨5点多，她在国槐街出摊时，见到一名蓬头垢面的流浪汉从滨河路走到国槐街，蹲在了她的摊位前。与其搭话时，杨华发现这名流浪汉精神失常。于是，杨华买了一些饼给他充饥。“接下来的一段时间里，流浪汉每天清晨5点都会准时出现在国槐街上，而且只在这条街上转悠，几乎不去其他地方。虽然他精神不正常，但是从来不会骚扰别人。”杨华说。附近居民告诉记者，国槐街是条老街，居民之间都比较熟悉，虽然来了一名不速之客，但是由于他为人老实，从未打扰附近居民，大家都以同情的眼光来看待这名流浪汉，时不时有人送给他一些吃的，附近小贩们也常送给他一些瓜果。记者从杨华口中得知，流浪汉是个很感恩的人，有一次，街上一位老太太从家里给这个流浪汉拿了几个包子，还塞给他10元钱，令人想不到的是，这个流浪汉拿着钱和包子，坐在路边的台阶上抽泣了起来。

杨华因为每天中午都会花上三五元钱，为这个流浪汉买一些油饼、包子、馒头之类的主食，时间久了，慢慢地和他熟悉起来。从流浪汉口



张宇(右前一)见到父亲(左一),左二为杨华

中，杨华得知他的名字叫张宇，想家。接着再问，张宇就说不出什么了。5月22日，有人拿来纸和笔，问他会不会写字，张宇接过笔，在纸上写出安徽省太和县某村的地址以及当地派出所的名字。杨华告诉记者，虽然张宇精神失常，但是情况看起来并不严重，从张宇口中问出回家所需的车费后，杨华给张宇买了一双新布鞋、5元钱的馒头和30元钱路费，让张宇自己去车站坐车回家。

杨华本以为做了这些就能够帮助这名流浪汉回到自己的家，不料第二天一早，张宇又出现在了国槐街。杨华问他为什么没走，张宇嗫嚅地回答：“车走了。”杨华意识到，想让这名精神失常的流浪汉安然无恙地回到家，并没自己想象中的那么简单，至少蓬头垢面的张宇，去车站买票时，不会像常人那么容易，即使张宇上了车，也不知道他是否清楚自

己要到哪一站。于是杨华拨打了安徽省太和县张宇所在乡镇派出所的电话，通过派出所，联系到了张宇的父亲。

5月26日一早，张宇的父亲从太和县出发，来周口接儿子回家。张宇即将离开国槐街了，街坊们为张宇送去了新裤子、新衬衣，还有一家人为他煮了一大兜饺子，杨华的丈夫还带着张宇到理发店剪掉了长发和胡子，让他看起来整洁许多。

能回家了，张宇心情也不错，特意到附近的公共厕所里洗了把脸，安静地坐在路边台阶上等候，遇到有人和他打招呼，他都会嗫嚅着说：“待会我爸爸就来接我了。”

5月26日下午，张宇的父亲张建民来到国槐街，见到儿子后，张建民很激动，不断地向周围的人们表示感谢。张建民告诉记者，张宇今年34岁，患有精神病。张宇18岁时，曾来周口上过学，这或许是张宇离家后来到周口的原因。即将离别，国槐街上的街坊们纷纷挥手向张宇父子道别，张宇也热情地回应着。一位老太太告诉记者，虽然张宇是个流浪汉，但是在这条街上待了这么久，大家对他已经有了感情，想着以后可能就见不到他了，很不舍；但是张宇能够回到家中，结束流浪汉的生活，对大家来说，是件令人非常高兴的事。

百名警察故事之四

户籍民警的专车——自行车

□通讯员 任君箫

人物小传：喻国望，男，汉族，党员，36岁，一级警司警衔，现任商水县公安局郝岗派出所户籍民警，多次立功受奖。

喻国望是一位户籍民警，他有一辆“专车”，是早年买的一辆自行车。这辆自行车伴他走了千家万户，这辆车驮他行了数万里。用他自己的话说：“这自行车比小汽车作用还大，连着千万家。”

故事要从10年前6月的一天说起，喻国望上午准备下班时，看见门口一位老太太用轮椅推着一个老人，他急忙走出户籍室，询问得知老人叫汪国（化名），73岁，家住郝岗乡，邻近漯河市，因瘫痪需办身份证住院，而老人户口在漯河青年派出所。这本不属于喻国望的工作范围，但看到两位老人那渴望的眼神，喻国望毫不犹豫地为老人进行了人像采集。6月的天很热，喻国望冒着炎热，走了30余里的路到漯河青年派出所为其办理了身份证。当时派出所只有一辆警车，辖区里案子很多，比办身份证还重要的案件比比皆是。作为户籍警，喻国望常常选择步行。

“走路不如跑步，跑步不如开车，路远时步行会影响工作。”回到家里喻国望对妻子说。“小汽车咱买不起，咱就买辆自行车吧！”妻子对喻国望说。

夫妻俩一商量，第二天，喻国望就买了一辆“XX牌”自行车。

第三天一大早，喻国望就骑自行车将办理好的临时身份证送到汪国的老伴手中。看到办好的证件，老

人家半天没有说出话来，临走时，汪国的老伴眼含热泪把他送出家门，用颤抖的声音对他说：“小喻，你可帮俺的大忙啦，要不然老头子咋住院啊！现在真不知道咋感谢你才好！”

“有的群众一生中也许只求助我们办一件事，办好了群众会终生难忘，感谢你一辈子。”喻国望常常对年轻的同事说。

2009年2月13日下午，喻国望值班时接到辖区高庙村常小霞（化名）家人打来的电话，说常小霞由于

长期在外打工，本人户口漏登，现其在漯河市人民医院住院，病情严重，因无户口无法接受医疗保险。接电话后，喻国望立即核对档案表格，然后骑着自行车赶往高庙村调查，证实确属漏登。喻国望在补全手续后为其打印好了户口本。第二天，他骑自行车到漯河市人民医院将户口本送到常小霞家人手中。为此，常小霞的家人专门制作了一面锦旗送给了喻国望，锦旗上写着：“群众的好警察，一切为民着想！”

喻国望的“专车”不专用。在派出所里，大家都知道喻国望的自行车为群众办了很多好事，派出所的其他民警为图个方便，也常常向喻国望借用自行车，说是为群众跑腿或办好事，每当时，喻国望都是笑呵呵地向同事说，“XX牌”自行车的性能和好处……

富士康合作电子厂转让

该厂具备富士康合格供应商资格、订单稳定、管理制度严谨完善，因另有项目投资、精力有限，诚信转让、中介勿扰！
电话：15838685252 地址：周口市扶沟县